

собрания партгруппы завоудуправления

26 февраля состоялось собрание партийной группы завоудуправления, на которой заслушали отчет о работе профорганизации и об плате членских взносов. От сделан профорг заводоуправления тов. Голубцов.

Вопрос состояния профсоюзной организации — говорит доктор Баталин — есть вопрос политический. Неполное вовлечение в члены союза и задолженность по членским взносам характеризует плохую работу профорга. Требуется повседневная проверка и напоминание.

За слабую работу — говорит тов. Погоянов — отвечает парторганизация. Надо принимать меры в повышении дисциплины и привлекать к участию в общественной работе. Начальники отделов должны помогать профорганизации.

Положительной стороной коллектива является его активное участие во всех политических кампаниях. Многие работники завоудуправления пришли участие в уборке рожая 1942 года, как в своем подсобном хозяйстве, а также в колхозе имени Куйбышева.

Весь Советский народ — говорит тов. Грачев — участвует в активной помощи фронту. Проявляется горячая и широкая инициатива трудящихся во взносах на постройку танков.

Контрольный мастер Бригадир тов. Юганова

На завод пришла тов. Бабина по окончанию курсов лаборантов и была назначена контролером, она одна из тех, которые формировались и росли вместе с ростом завода. Помимо теоретической подготовки, технологический процесс всего производства изучен ею практически, так как нет ни одного цеха в котором бы она не работала. Она знает все тонкости производства и не качественные полуфабрикаты или готовые изделия у нее не пройдут.

Сейчас работает бригадиром комсомольско-молодежной бригады и ее бригада ежемесячно выполняет до 150 процентов заданий. Инварский план выполнен на 157 процентов.

Сейчас работает контрольным мастером и с задачей обеспечения фронта качественной продукцией справляется хорошо.

ДУНАЕВ.

Бригадир тов. Юганова

В цеха тов. Юганова поступила в 1941 году и как обычно для всех поступавших я ее сразу поставил на одну из операций. Производственный рост ее был очень замечен. Через непродолжительное время она стала выполнять и перевыполнять норму выработки, а позже она освоила 8 операций и каждую из них перевыполняла.

Сейчас она работает бригадиром комсомольско-молодежной бригады и ее бригада ежемесячно выполняет до 150 процентов заданий. Инварский план выполнен на 157 процентов.

Сама же тов. Юганова является двухсторонней.

ХУДОШНИК.

Курсы медсестер

В тяжелые дни отечественной войны тысячи женщин и девушек различных специальностей обучаются без отрыва от производства в школах медицинских сестер общества Красного Креста и Красного Полумесица. Оставшиеся девушки работают в санитарках.

Во многих цехах организованы кружки ГСО. Первой ступени, из которых хорошо работает кружок медсестры тов. Голубевой.

Многие уже находятся на фронте и оказывают медицинскую помощь, спасая жизнь дорогим защитникам Родины.

Десятки девушек у нас на заводе окончили курсы медсестер и сандружинниц — некоторые из них уже на фронте.

И. ШАВРИНА
и-и курсов медсестер

Бездущие и грубость

14 февраля я должна была работать. Утром, как и всегда я одела ребят и отправилась с ними во 2-й детсад. Дети бежали впереди, а я шла сзади. Дойди до детского сада они открыли дверь и вошли в помещение. Не успела я дойти до крыльца, как вдруг дверь открывается и ребята выбрасываются на улицу (техника Аксенова, няня Ревердато и Берестенкова). Меня это поведение очень возмутило и я спрашивала, почему детей выбрасываете на улицу? Берестенкова отвечает — «забыла Климентьеву и сказала, что деть не принимать, так как сегодня выходной».

Собрание партгруппы вынесло решение провести в марте месяце общее профсоюзное собрание поставив перед ведущими вопросы на обсуждение.

Выступившие тт. Кожемякин, Бреева и Панасенко также отметили ряд существенных недостатков в работе.

Собрание партгруппы вынесло решение провести в марте месяце общее профсоюзное собрание поставив перед ведущими вопросы на обсуждение.

Собрание партгруппы вынесло решение провести в марте месяце общее профсоюзное собрание поставив перед ведущими вопросы на обсуждение.

На страницах газеты «Стройка» не один раз помещались подобные статьи, но существенных мер пока не принято.

Требует от заводского комитета по существу опубликованных заметок принять соответствующие меры и результат сообщить редакции.

ОТВЕТ ЧИТАТЕЛЯМ

Факты изложенные в заметке «Неудавшийся детский ужин» помещенной в газете «Стройка» 31 января 1943 г. полностью подтверждены.

Обсуждая 5 марта этот вопрос на заседании заводского комитета вынесено решение: За допущенную 28 января пьянку, разбазаривание продуктов и денежных средств для устройства

Отв. редактор
И. П. Антипов.

Стройка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 10 Понедельник, 8 марта 1943 г. Цена 10 коп.

Международный Женский День

В этом году 8 марта Советские женщины встречают в суровой обстановке великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков, подло и вероломно напавших на нашу Родину.

Тысячи советских женщин отдают свою кровь для спасения дорогих жизней бойцов.

С началом отечественной войны еще более возросла роль женщины в промышленности, и в сельском хозяйстве.

На нашем заводе более 50 женщин овладели

мужскими профессиями и показывают образцы стахановского труда. Комсомолка тов. Загуляева освоила профессию прессовщика и выполняет норму выработки до 200 процентов, тов. Овчарова — обжигальщик выполняет норму на 200

процентов, тов. Брюханова выполняет норму на 185 процентов, Калашникова — прессовщик выполняет норму до 200 процентов и др.

Женщины — двухсотницы трехсотницы тт. Маркова, Воробьевы, Усатова, Кандидатова, Зайчикова, Частюхина, Горбылевы.

Многие из девушек стали командирами участков и смен. Такими руководителями являются т. Безрукова, Пономарева, Тимошкина, Галичина, Бабкина и др.

Есть девушки доноры т.т. Полякова М. С., Григорьева К., которые спасли своей кровью не одну жизнь доблестных женщин, и они самоотверженно помогают Красной Армии громить врага.

Они борются с гитлеровскими мерзавцами в партизанских отрядах, геройски спасают жизнь раненых бойцов. Упорно сражаются муж-

женщины — работницы! Удвойте энергию! Давайте фронту больше вооружения! Овладевайте своими профессиями, повышайте свою квалификацию. Проявляйте большую инициативу и заботы о бытовых учреждениях, по-хозяйски следите за работой столовых, детсадов, яслей, родильных домов, бани и т. д.

Боритесь за санитарию на предприятиях, в общественных учреждениях и жилых домах.

(Из постановления ЦК ВКП(б))

Впереди производство тов. Соколова

Для производства создались трудности в выполнении плана февраля

месяца. Частые перебои с обеспечением инструментом, электроэнергией тормозили нормальную работу. Коллективы пехов не хотели, чтобы взятые обязательствами были не выполнены и не

Женщины заменившие мужчин

Война потребовала от женщин заменить мужчин, освоить специальность слесаря-изладчика овладели работницы тт. Прудникова, Сляднева и Данькова. Специальностью владеют в совершенстве и обеспечивают нормальную работу цеха.

Хорошо работают работницы тт. Алюкова, выполняя норму выработки на 150 проц., Азарова — на 160—170 проц., Конева — на 160 проц. и др.

Так в дни Отечественной войны сотни девушек и женщин научились владеть мужскими специальностями и полностью обеспечивают фронт вооружением.

Зам. нач. цеха ПАННОВ.

Женщины механического цеха

Вскоре после ухода в ряды Красной Армии квалифицированных рабочих в цехе пришли женщины. Сейчас они вполне заменяют квалифицированных мужчин.

Слесарь тов. Григорьева Т., пришедшая на завод в 1941 году из ФЗУ работает по 6-му разряду, и выполняет норму на 300 процентов.

Тов. Нefедьева работает по 2-му разряду на операции доводки одного изделия и выполняет новую норму на 120 проц. Каждая минута у тов. Нefедьевой используется рационально.

Уборщица тов. Мотузко работает в цехе два года. Женщина уже преклонных лет, но очень трудолюбива и выполняет свою работу исключительно добросовестно.

В день годовщины празднования Международного женского дня тт. Григорьева,

Нefедьева Мотузко дали обя-

зательство перекрыть свою

достигнутые показатели.

Партия цеха ПАННОВ.

С ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

11 февраля состоялся партийно-хозяйственный актив С докладом о работе завода в январе и феврале месяцах и о перспективах работы в марте и апреле выступил директор завода тов. Постников.

В своем докладе тов. Постников указал, что по ряду цехов мы вступили в 1943 год не совсем подготовленными, а поэтому в январе и феврале в этих же цехах имели недовыполнение плана. Долг по недоданным изделиям мы сможем покрыть и должны.

Особенными затруднениями в начале года было то, что отсутствовало некоторое оборудование, полуфабрикаты и сырье. Острый вопрос был с углем и до настоящего времени остается не вполне разрешенным. Цех тов. Михеева имел возможность подготовить комплекты полуфабрикатов, но этого сделано не было и сейчас созданы цехи в сборке готовых изделий. Хорошо работали цеха производства тов. Соколова и план этих месяцев ими перевыполнен.

Следует отметить заслуги тов. Федоренко, который скратил время прохождения процесса технологии по одному из видов изделий на 50 процентов. Имеется рост стахановцев и ударников. Цифры показывают, что в этой части дела у нас еще не вполне обстоят хорошо. Слаба работа в этом направлении заводского комитета.

Освоение предложения тов. Папина об изготовлении полуфабрикатов из отходов цветного металла имеет исключительно важное значение. Замена масла смолой по цеху тов. Алексеева, а также усовершенствование некоторых видов изделий заслуживает большой оценки.

Необходимо заняться вопросом прокатки мели и пойти по линии замены латуни. Цех тов. Клишина надо обеспечить инструментом.

Брак изделий и полуфабрикатов — говорит тов. Постников — еще имеет место и недостаточная борьба с этим. Начальники цехов и производств жалуются на недостаток рабочих.

внешней уничтожить.

Ответ на призыв стахановок Новосибирска

Горячо откликнулись работницы нашего завода на призыв женщин стахановок Новосибирской области — сделать день 8 марта фронтовым днем.

Во многих цехах завода начались Международного Коммунистического Женского Дня состоялись митинги. Работницы цехов и смен эскадрильи «Сибирячки-фронтут». Только по 13 цехам и отделам в день 8 марта женщины заработали 8000 рублей. Первыми провели митинги.

Большее количество их на производстве тов. Афончикова. Это обстоятельство приводит к перерасходу фонда зарплаты.

Слаба и трудовая дисциплина.

Вместо того, чтобы заниматься производственными делами во время рабочего дня, технолог тов. Полякова выпускала газету. Работник этого же производства тов. Егоров имел возможность подготовить комплекты полуфабрикатов, но этого сделано не было и сейчас созданы цехи в сборке готовых изделий. Хорошо работали цеха производства тов. Соколова и план этих месяцев ими перевыполнен.

Следует немедленно навести в библиотеке порядок. Провести учет и собрать всю разданную литературу.

Чтитая художественную литературу — повышаем свой культурный уровень. На существующую у нас библиотеку постройкомом, а затем заводом было израсходовано 14000 руб. Приобретено много литературы технической, политической, художественной и детской. Были полные собрания сочинений классиков.

Надо предоставить трудящимся повышать свой политический и культурный уровень.

МАРЮНИНА.

Новые „порядки“ столовой

28 февраля столовая выдавала обеды в неограниченном количестве. Были случаи, когда рабочие получали суп целыми ведрами. Почему так? Оказалось, что тов. Прохоров дал распоряжение отоварить все оставшиеся талоны у рабочих независимо от того, какие остались. У одних остались талоны на крупу им давали суп, а у других остались талоны на жиры и они также получали суп.

Набор и меню составлены небрежно. Сами раздающие теряются и не знают, сколько давать супа на одну порцию.

В этот же день со служащими за лапшу без масла брали по 35 коп., тогда как по набору цена лапши 20 коп. Это значит, что с них взяли лишнего 15 копеек.

Все это пока проходит безнаказанно.

Меню в столовой отсутствует, а если когда и по-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Строика

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 11 Воскресенье, 14 марта 1943 г. Цена 10 коп.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О присвоении Верховному Главнокомандующему вооруженными силами Союза ССР
СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу
военного звания Маршала Советского Союза

Верховному Главнокомандующему вооруженными силами Союза ССР СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу присвоить военное звание Маршала Советского Союза

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР.
А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 6 марта 1943 года.

Москва, Кремль
Верховному Главнокомандующему Вооруженными
Силами СССР
Маршалу Советского Союза
Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ.
Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие завода шлем Вам горячий привет и поздравляем Вас с присвоением Вам звания Маршала Советского Союза.

Под Вашим командованием выковалась и отрепла наша доблестная Красная Армия, занались ее бойцы и командиры, выросла блестящая плеяды Советских Генералов. Красная Армия научилась бить врага наверняка и блестяще выполнять Ваши гениально-стратегические планы. Мы радуемся победам Красной Армии, но мы знаем, что впереди еще много трудностей, мы напряжем все наши силы и поможем наступающей Красной Армии.

Коллектив завода обязуется Вам выполнить мартовский план на 105 процентов. Развернуть предмайское соревнование и дать стране продукцию сверх плана.

Желаем Вам здоровья на пользу нашей родины, на страх ненавистному врагу.

Директор завода ПОСТНИКОВ.
Партнер ЦК ВКП(б) КОШНИН.
Председатель завкома ШЛЯХОВ.
Секретарь Комитета ВЛКСМ ЛЕБЕДЕВА.

Широким участием в предмайском социалистическом соревновании обеспечим выполнение взятых обязательств.

Социалистические обязательства

Боевые успехи Красной Армии на фронтах отечественной войны против немецко-фашистских войск, одерживаемые под гениальным — мудрым руководством Верховного Главнокомандующего вооруженными силами Союза ССР Маршала Советского Союза Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА, призывают весь Советский народ воинов трудового фронта на новые трудовые подвиги, на еще большее оказание всемерной помощи Красной Армии в решающий момент ее борьбы с гитлеровским зверем.

Стремясь всеми силами помочь Красной Армии в выполнении задач поставленных товарищем СТАЛИНЫМ в его приказе от 23 февраля 1943 года по разгрому вражеских войск, мы рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие завода включаемся в предмайское социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

1. Производственную программу по выпуску продукции за март и апрель месяца 1943 года выполнить на 105 процентов.

2. Поднять производительность на 7 процентов сверх установленного плана.

3. Снизить себестоимость выпускаемой продукции на 2 процента против заданного плана.

4. Снизить число рабочих, невыполняющих норм выработки на 30 процентов по сравнению с февралем месяца.

5. Развернуть работу по борьбе с прогулками и нарушениями трудовой дисциплины с тем, чтобы свести прогулы и нарушения трудовой дисциплины до минимума.

6. Шире развернуть социалистическое соревнование и добиться в марте и апреле месяцах 100 процентного охвата производственных рабочих соревнованием.

7. Охватить производственным обучением вновь прибывающих рабочих на заводе.

8. Провести весеннюю посевную кампанию подсобного хозяйства в установленные сроки и качественно в размерах обеспечивающих потребность заводской столовой овощными продуктами на 1943—44 год. В фонд помощи трудящимся освобожденных районов СССР засеять 2 га картофеля.

9. Организовать подготовку и оказание помощи трудящимся завод в посадке индивидуальных огородов. Обеспечить всех трудящихся завода земельными участками.

Широким развертыванием социалистического соревнования, борьбы за выполнение взятых социалистических обязательств окажем необходимую помощь Красной Армии в ее борьбе против ненавистного врага гитлеровской фашистской Германии.

Добьемся скорейшей победы над врагом. Да здравствует наша грядущая победа.

Да здравствует Вождь и Человек Красной Армии Маршал Советского Союза любимый товарищ СТАЛИН!!!

Настоящие социалистические обязательства обсуждены и приняты из съездов трудящихся завода.

Больше внимания подготовке резервов

Военное обучение рабочих и служащих завода — дело всех заводских организаций. Только при неподготовленном и широком участии можно расчитывать на успешное выполнение поставленных задач — подготовки боевых резервов.

Так должно быть.

Практика же военной подготовки на нашем заводе говорит о полном ненадежности этого обязательного условия руководителей рабочего клуба.

Кажется просто и ясно, что рабочий клуб всю свою работу, — в первую очередь, должен подчинить вопросам пропаганды лучшего усвоения военных знаний, вопросам обороны государства и воспитания масс в духе непримиримой борьбы до полного разгрома гитлеровской нечисти. Поэтому должна быть понятна необходимость всемерной помощи со стороны руководителей клуба в работе военно-учебного пункта, расположенного в этом клубе.

Такими у меня на конвейере являются т.т. Ко-
пуполова.

Желательно подновить на внутренних стенах лозунги и плакаты. По средам — вечером и в воскресенье — днем не занимать помещений другими массовыми мероприятиями.

Обеспечить, хотя бы два

раза в месяц, просмотр кино-картины для обучающихся. Эти минимальные требования для военно-учебного пункта имеющего первостепенное значение, на сегодняшний день необходимы выполнение поставленных задач — подготовки боевых резервов.

А. Г.

ГВАРДЕЙЦЫ ТЫЛА

Многие девушки пришли к нам в цех в 1941 году, в те дни, когда кровавая лапа германского фашизма ступила на нашу родную землю.

В первые дни поступления на работу чувствовали себя робко, не уверенно. И получалось, что они не так, как нужно.

Теперь этого нет — отошло в прошлое. Сейчас они уверенно, быстро и качественно выполняют свою операцию. И не только работают за себя, но и за тех, кто защищает родную страну.

Такими у меня на конвейере являются т.т. Копуполова.

ВЕТЕР С ДНЕПРА

В степях Украины тают снега. Солнце обнажает поля, и над набухшей землей курится легкая дымка. Бойцы снимают ушанки и подставляют теплому ветру разгоряченные от ходьбы лица, шоферы спускают в кабинках боковые стекла — пусть ветер с Днепра гулит в машине.

На дорогах, бедущих на запад, необычайное оживление. Нашу эскадру обгоняют танковые колонны. Гусеницы и броня обделанные комьями жирного чернозема. В такие часы народу не сидится в хате.

Еще жалуется, что ей «не дают работать» — «то военные занятия, то клуб занят судом, то ставятся доклады, и в результате не остается времени для работы клуба..»

Относительно задач политической работы клуба она выражалась так: «Это не моя работа и пусть этим занимаются политики».

Необходимо замкнуто усилить руководство клубом.

— У нас у всех, дядя теперь погони.

Вокруг советского командира собралась толпа. Спрашивают о здоровье Сталина, о положении на фронте, о Москве. Майор отвечает, потом рассказывает о нашей великой победе под Сталинградом. Старик перебивает: про Сталинград население узнало в связи с объявленным немцами всеобщим трауром по шестой германской армии. Для украинского народа это была всеобщая радость. Прощаясь, старик говорит майору:

«Пример, достойный подражания»

Советское Информбюро 5 фев-

Передовики участка

Стахановки т.т. Попова Н., Сляднева, Корепина и Березина работают с 1940 года и свое звание стахановца удерживая из месяца в месяц, из года в год.

Отечественная война застала их в цехе вполне выросшими и освоившими не одну производственную операцию. Но этого стало мало. Война потребовала от них не

только работать за себя, но и за тех, кто ушел на фронт. Война потребовала от них передать свой опыт молодым работникам. И они это делают.

За это время научили не одну работницу и сами работают за двоих. Вновь установленные производственные нормы они выполняют до 200 процентов. Волкова.

КРАСНОЙ АРМИИ

Казаха, белорусса, осетина,
Татарина, кубанца и донца
Ты закалила в пламени едином
И создала сокола бойца.

Ты — меч страны, народная секира,
Благословляем мы твои ряды
От юного бойца до командира,
От звездочки до маршальской звезды.
Ты — наша. Мы с тобою рядом,
С любовью мы труд вложили свой
Во все: от дальнобойного снаряда
До ремешка на сумке полевой.

Нет армии, которая по силе
И мужеству сравнялась бы с тобой.
Не будь тебя — что было бы с Россией!
Что было бы с человеческой судьбой!

В крови и мяке, под фашистским игом
Кошмаром бы прошел двадцатый век.

И о свободе разве что по книгам,
И то не каждый, — знал бы человек.
Мы смотрим на тебя с благоговением
И с материнской гордостью своей,
Мы ощущаем каждое мгновенье
Непобедимости твоих сыновей.

Они как будто ростом выше стали,
Как будто выросли в твоих рядах,
Они идут вперед. И слово «Сталин»
Звучит в освобожденных городах.

Вера ИНБЕР.

Гитлеру объявили скоро новый траур!

В Павлограде мы познакомились с секретарем партийной организации тов. Садовником. Свыше года он работал в глубоком подполье.

Ему помогли коммунисты Караваенко, Степан Прибер и другие. На улицах Павлограда они расклеивали написанные от руки листовки. На одном из домов мы прочли захваченную листовку:

«Пример, достойный подражания»

Советское Информбюро 5 фев-

Посадка картофеля глазками

Я хочу поделиться своим опытом посадки картофеля глазками. В сравнении с обычными способами посадки, посадка глазками дает от одного клубня наивысший урожай. Посадку глазками можно рекомендовать в первую очередь для индивидуальных огородов.

За это время научили не одну работницу и сами работают за двоих. Вновь установленные производственные нормы они выполняют до 200 процентов. Волкова.

В день посадки остроконечным ножом вырезается из клубня картофеля каждый отдельный

клубок с мягкостью в виде конуса. В верхней части диаметр вырезанного глазка равен 1—1,5 см., высота конуса 1,5—2 см. Из клубня получается 6—7 глазков. Остальную мягкоть можно использовать в пищу. Посадка производится под лопату, на глубину 2—3 см.

Садить надо более густо, чем при посадке целыми клубнями. Мел-

кая посадка глазков требует своевременного окучивания: первый раз — вскоре после появления всходов, и второй — недели 2 спустя.

Каждый куст картофеля от глазка дает по 2—3 крупных клубня. Таким образом от одного клубня можно получить не менее 14 крупных клубней.

Посадка картофеля глазками требует тщательной обработки почвы, удобрения.

Тулунская селекционная станция просит всех

пользующихся этим способом сообщить свои результаты с кратким описаниеем условий его проведения.

А. СКАЛОЗУБОВА,
старший селекционер Тулунской селекционной станции.

МОЙ ОПЫТ

Уже много лет я сажу срезки картофеля и убедился в выгодности этого способа, сокращающего потребность посадочного материала в четыре раза.

Заготовку верхушек я начинаю с зимы. Срезку держу в теплой комнате пока не появится корка на месте среза, потом переношу в прохладное место. Чтобы срезки не

загнивали пересыпаю их сухим песком или сухой землей с золой.

За две недели перед посадкой верхушки следуют прорацивать. Для этого закладываю их в ящики с землей, слой которой не более 10 см. Семена укладываю на глубину 2—3 см. Когда появляются ростки высаживаю картофель в огород.

Г. ПАНАСЮК.

Действующая Армия.



Контроль

На заводе кина по охране лаборантов на контроле тех, которые и росли в воде. Помимо подготовки, процесс все изучен и нет никаких проблем.

Сейчас разных мастеров, обес печения, включая заводы и полуфабрикаты, изделия у

части поступили на вооружение самолеты, купленные советским патротом колхозником Ферапонтом Головатым. Самолет вручил летчику гвардии майору В. Н. Еремину, награжденному двумя орденами и имеющим на своем счету 7 сбитых самолетов противника лично.

Сейчас разные мастера, обес печения, включая заводы и полуфабрикаты, изделия у

На снимке: гвардии майор В. Н. Еремин в кабине своего самолета Ферапонта Головатого.

По

у

Кто отвечает за сохранность поступающих материалов?

Складское хозяйство завода находится в весьма запущенном состоянии. Многие материалы из-за отставания места в складе хранятся под открытым небом и малейшее влияние от атмосферных осадков отражается на их качестве — некоторые совершенно приходят в негодность.

Есть полная возможность сделать вдоль склада навес и этим самым сохранить имеющиеся материалы, а поступающие выгружать в любую погоду, но над этим ни кто не думает!

Заботы со стороны начальника отдела снабжения тов. Рейнова и руководителей группы к поступающим материалам и хранящимся на складе, обсолютно нет.

После 5-ти часов вечера в отделе снабжения никого не найдешь — очень пунктуальны, а на телефонные звонки в квартире стараются не отвечать. Поступающий груз приходится выгружать по своему усмотрению.

Хранение отходов цветного металла исключительно безобразное.

Отходы валяются по всей территории и начальник отдела снабжения считает это вполне нормальным. Стоило сделать легкий закром с на-весом, как можно было сохранить без порчи все отходы. Поступающие цистерны с жидкими веществами простоявали по 3-4 суток из-за того, что ни начальник снабжения, ни руководители групп не считают своей обязанностью отвечать за свое временнную и полную выгрузку материалов.

Из-днях одна цистерна выгружалась 4 дня и все же ушла с оставшимися в ней более 100 кг материала, который не выкачали, так как ответственного лица нет.

Начальник группы тов. Фихман сидит уже на «чёмодане». Ему теперь не до поступающих материалов, так как он ждет телеграммы о

вызове его в Москву. Он занят хождением к секретарю директора спрашивая — «поступила ли телеграмма на мое имя из Москвы?»

Такому безобразному отношению к хранению материалов со стороны начальника отдела снабжения нужно положить конец. В ближайшие дни создать надлежащее хранение для отходов цветных металлов и заставить каждого руководителя группы обратиться к зубному врачу для осмотра рта — нет ли плохих зубов и заболеваемости десен, так как плохие и разрушенные зубы служат местом отложения пыли или остатков пищи. Во рту находятся всевозможные мик-

Профилактика полости рта

Если считать, что рот это ворота в человеческий организм, как для полезного, так и для вредного, то приходится в первую очередь заняться профилактикой полости рта и ее обитателями.

Наши цель и задача со-

стоит в том, чтобы оградить рот от вредных влияний и мест, где могут найти себе приют и гнезда всякие паразиты, пыль и другие вредности. Во первых: нужно обратиться к зубному врачу для осмотра рта — нет ли плохих зубов и заболеваемости десен, так как плохие и разрушенные зубы служат местом отложения пыли или остатков пищи. Во рту находятся всевозможные мик-

роны и если рот здоров, то они не опасны, но в больной и разрушенной ткани зубов, как и в больной слизистой оболочке, микроны делают себе гнезда и образуют процессы вредные для полости рта и всего организма.

Проглатывая пищу смешанную со слюной и вредными продуктами и ядами выделенными гнойными микробами, мы сталкиваемся с заболеваниями человеческого организма.

Вот почему мы должны

большое внимание уделять рту.

Если работа связана из

вредном производстве

то проделывать следующие мероприятия:

1. Издеваться защитные средства, чтобы пыль и другие вредные влияния не могли проникнуть прямо в рот;

2. Раньше чем принимать пищу, нужно мыть руки горячей водой с мылом, почистить зубы мелом или порошком древесного угля.

Перед едой полоскать рот водным раствором — в крайнем случае, кипяченой водой.

Если имеются вредные

цеха где получают специ-

тацию, то его нужно рас-

пределить рационально. Самый обильный прием пищи должен быть утром. Утром

нужно скушать 400 граммов хлеба, 20—30 граммов масла и чай. Обед и ужин — нормальный.

Если имеются вредные

цеха где получают специ-

тацию, то его нужно рас-

пределить рационально. Самый обильный прием пищи

должен быть утром. Утром

нужно скушать 400 граммов хлеба, 20—30 граммов масла и чай. Обед и ужин — нормальный.

Придерживаясь точному

ухуду за ртом, а особенно

во вредных производствах,

каждый человек имеет боль-

шую гарантию на лучшее

состоиние здоровья, а тем

самым способен на более

производительную работу в

производстве.

Зубной врач, ГИНСБУРГ.

К сведению рабкоров

В редакцию газеты «Стройка» поступают ряд писем не имеющих подписи автора. Ставим в известность, что письма без подписи помещаться в газету не будут. РЕДАЦИЯ.

Отв. редактор
И. П. Антипов.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Стройка

Орган партию, завкома и дирекции завода

№ 12 Воскресенье, 21 марта 1943 г. Цена 10 коп.

Долг каждого советского патриота с каждым днем усиливать помощь фронту.

Мощным развертыванием предмайского социалистического соревнования дадим героическим защитникам родины большее продовольствия, обмундирования, оружия и боеприпасов!

Предмайское социалистическое соревнование

Взятое социалистическое обязательство выполним

Приказом Народного Комиссара по итогам Всесоюзного социалистического соревнования в январе коллектива завода премирован денежной премией в размере 35.000 рублей.

Хуже дела обстоит на производстве тов. Фихмана, которое на протяжении 2-3 месяцев не выполняет плана. Подлинной фронтовой борьбы за выполнение плана здесь не было. Есть все основания работать гораздо лучше и оправдывающих причин сейчас нет.

Ничего кажется особенного в этом производстве за 2-3 месяца не изменилось, когда производство перевыполняло производственное задание.

Работа производства тов. Мфончикова стоит также на недопустимо низком уровне. Основной тормозящей причиной является цех тов. Михеева. Чего же там недостает?

Только одного — правильной организации труда и фронтовой дисциплины. По вине этого цеха изготавленная продукция стоит и не может быть сдана только потому, что недостает одного вида изделия.

За гвардейскую работу в январе приказом директора завода производству выдана денежная премия в размере 20.000 рублей.

Весьма знаменательно, что этот коллектив получил премию за работу в декабре месяце 1942 года. Хорошее начало!

Оно должно стать направляющим в борьбе за новые успехи в 1943 году.

Страна-фронт ждет от нас еще лучшей работы и это обязывает коллектив не заниматься достигнутыми успехами, а еще больше напрячь свои усилия, изыскивая все возможности для выполнения и перевыполнения

Награда нас обязывает

Отмечая хорошую работу в январе месяце производства тов. Соколова, выполнившего план на 150,9 процента приказом директора завода премированы руководящие работники цехов двухнедельным окладом тт. Соколов, Черкасов, Заработкина, Клишин, Худощина, Фадеев, Алексеев, Биталин, Момжиева, Нахмансон и Дудаев.

По предварительным итогам предмайского социалистического соревнования цехов и участков производства видно, что взятые обязательства ими выполняются. План за 15 дней марта выполнен.

Коллектив обещает своим самоотверженным трудом марсовую программу перевыполнить. Слово данное товарищу Сталину оправдать.

Комсомольско-молодежный коллектив

Цех где парторгом 1-го марта приложили много труда для выполнения поставленной перед ними задачи. Они освоили короткий срок один очень важный вид продукции и работали столько, сколько требовалось для выполнения дневного задания. Задание ими выполняется от 150 проц. и выше.

В оставшиеся дни марта перед цехом стоит ответственная и почетная задача — выполнять государственное задание

Мое обязательство

В суровые дни Отечественной войны, когда Красная Армия ведет ожесточенную борьбу с озверевшим фашизмом, работники тыла должны тружаться с удвоенной и утроенной энергией — давать фронту все больше и больше продукции.

За хорошую работу в декабре и январе месяцах цех премирован. В числе премирован-

Итоги тренировочных учений по ПВО

часть и правильно расставил силы звена, в результате чего очаг пожара был ликвидирован через 8 минут.

Очень серьезно отнеслись к учению медицинские сестры. Когда посредник т. Грачев А. В. дал вводную о пострадавших т. т. Усатовой и Черных, то они по всем медицинским правилам положили пострадавших на носилки и доставили на медпункт, где была оказана соответствующая помощь.

Не плохо поставлено дело по части подготовки в цехах тов. Федоренко. Часто проводятся беседы на тему ПВО. Хорошо работают кружки ПВХО и ГСО.

К сожалению есть отдельные недостатки в работе штаба МНВО, которые были отмечены присутствующими на разборе учения.

Выступившие т. Грачев, Качурина, Попель и другие указали на недостаточную разработку плана учения, об отсутствии связи с постами, начальниками служб и команд. Слаба подготовка цеховых формирований.

Предложено ввести систематические занятия с командами и звенями ПВО в цехах. Не реже одного раза в месяц проводить тренировочные учения для достижения общей слаженности всех команд. До 1-го мая всем работникам завода сдать нормы на значки ПВХО и ГСО.

Сидоренко,
начальник службы МНВО.

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

дела 4 дня, тогда как они могли быть использованы для перевозок. Подобные случаи повторяются каждый день.

Бригада тов. Исакова задание 17 марта выполнила на 111 процентов, и т. Мигунова на 125 процентов.

Наряду с хорошей работой коллектива участка обязавшихся за досрочное окончание объекта, вспомогательные цеха и отделы справляют нормальную работу.

Материал железнодорожным цехом доставляется с большими перебоями. На пристани три платформы простояли без

столицы. АВЫРИЯ.

День парижской коммуны — день МОПРа

18 марта исполнилось 72 года, когда в Париже впервые в истории человечества, рабочий класс завоевал власть и установил коммуну.

Парижская Коммуна была потоплена в крови рабочих палачем трудящихся Тьериом при содействии Бисморка — представителя буржуазно-помещичьей германской.

Ежегодно 18 марта, в годовщину Парижской Коммуны, трудящиеся всего мира проводят день Международной организации помощи борцам революции.

В этом году когда фашистско-немецкий сапог снова пыгает на власть рабочих и крестьян и не только на власть трудящихся но и на свободу народов всего мира, трудящиеся всего мира мобилизуют свои силы на помощь СССР, на разгром немецко-фашистских банд.

Память героических коммунарах Парижа еще более вдохновляет трудящихся на усиление помощи германской славной армии.

На нашем предприятии Мопровская организация возглавляется тов. Медведевой. Ряд цеховых уполномочен-

ных МОПРа хорошо ведут работу по вовлечению трудящихся в ячейки МОПР. Так тов. Алексеева добилась вовлечения в МОПР 100 процентов своего коллектива. Такие же результаты имеет тов. Гришева и тов. Иванов.

Но есть и такие уполномоченные, которые ни чем не проявили свою работу. Таковы тт. Назин и Кочнева. Т. Чернов и Вацет не могутхватить весь участок работы, а профоргги, им не помогают.

У тов. Янченко еще до сего времени нет уполномоченного по МОПРу. Первую норму выработки с 1-го по 8-е марта выпол-



Маршал артиллерии
Н. Н. ВОРОНОВ.

Наступательный порыв не ослабевает

Наступательный порыв бойцов не ослабевает. В труднейших боевых действиях — по раскинутым дорогам, по узким тропам, наспех проходимым по бесконечным болотам Смоленщины, наши части неутомимо преследуют противника.

Люди движутся вперед днем и ночью,часто без сна, часто отказывая себе в отдыхе после боя. Огляд лыжников старшего лейтенанта Сухарева получил задание перерезать дорогу, по которой отступали немцы. Отряд начал свой поход. Путь лежал через застывшее болото. Бойцы сняли лыжи и, утопая по колено в талой воде,шли несколько часов. В сумерки, обогнав немцев, они вышли на перекресток дорог и встретили отступающих ливнем огня. Это было так внезапно, что целая немецкая колонна рассеялась и разбежалась.

Б. ПОЛЕВОЙ.



Маршал Советского Союза
Г. Ж. ЖУКОВ.

НОВАТОРЫ ПРОИЗВОДСТВА

Состоявшийся партийно-хозяйственный актив завода принял предмайское социалистическое обязательство выполнить план марта и апреля месяцев на 105 процентов.

Со стороны руководителей нового производства ведется подготовка к работе, поднять производительность на 7 процентов сверх установленного плана, снизить себестоимость выпускаемой продукции на 2 процента против заданного плана и других пункты.

Под общее одобрение присутствующих на активе был принят текст телеграммы Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР Маршалу Советского Союза товарищу Сталину о своей готовности выполнить взятые обязательства.

Дано слово товарищу Сталину, — а раз оно дано, его нужно выполнить во что бы то ни стало.

Следует отметить низкое качество выполненных работ, а особенно со стороны проработки Осиповского.

Придавая очень важное значение пуску объекта в установленный срок, соответствующие организации завода должны оказать всемерную помощь и контроль в скорейшем окончании и в своевременной заготовке сырья и его предварительной обработке.

Приезденный ниже список лиц внесших рационализаторские предложения дает большой эффект на увеличение производительности труда.

Выполнение взятых обязательств нельзя мыслить без снижения себестоимости и других показателей то есть, что нужно для успешного выполнения взятого предмайского социалистического обязательства.

Фрезеровщик тов. Тюков А. И. предложил способ обработки дисков дающий большую экономию. Автор получил премию в сумме 1100 рублей.

Вот начальник цеха тов. Чуркин внес предложение переконструировать узел в крышки ящики, в результате чего уменьшается затраты труда и сокращаются детали. Годовая экономия выражается в 25.076 руб. Автор получает 1900 руб. вознаграждения.

Слесарь тов. Воробьев И. С. использовал для изготовления полуфабрикатов сработанную деталь под матрицу и получил премию в размере 100 рублей.

Начальник цеха тов. Алексеев Ф. Т. заменил в рецен-

туре масло на смолу без снижения качества.

Фрезеровщик тов. Тюков А. И. предложил способ обработки дисков дающий большую экономию. Автор получил премию в сумме 1100 рублей.

Командир подразделения тов. Перешко получил приказ выбить немцев из населенного пункта:

Произведя тщательную разведку, тов. Перешко

быстро и скрыто перегруппировал силы своего подразделения и ударила внезапно с нескольких направлений.

В ходе боя врагу удалось несколько поправить свое положение, и он сделал попытку перейти в контратаку. Тов. Перешко ответил на это

Смелый маневр

смелым и остроумным маневром. Выделив две группы бойцов, он приказал им идти в обход вражеских позиций, демонстрируя окружение противника.

Гитлеровцы, боясь попасть в клещи, начали отступать. Тогда последовала решительная атака основных сил нашего подразделения.

Враг был смят и понес большие потери в людях и технике.

Селение перешло в наши руки. М. КИРЮШИН,

Профсоюзная конференция

20 марта состоялась профсоюзная конференция, которая обсудила состояние и работу клуба завода. Отчет о работе клуба сделала заведующая тов. Каракатеню.

Первой в прениях по отчету выступила тов. Прохорова. Кроме танцев и кино — говорит она — в клубе ничего нет. И это единственное развлечение проводилось в полном беспорядке. Оставшимся кружкам со стороны заведующей отношения было безразличное. Отсутствовал контакт в работе комсомольской организаций Заводской комитета в клубе не заглядывал. Имели место случаи кражи.

Руководство клубом — говорить тов. Сергеев не соответствует своему назначению. Нужно было не танцевать, а по настоящему руководить. Ожидать хорошей работы радиоузла было нельзя, так как там устраивались пьянки. Клуб в большей части всегда заполнен

В прениях выступили тт. Иванов, Лебедева и Шляхов, которые также отметили много недостатков.

Конференция наметила ряд существенных мероприятий направленных на улучшение работы клуба и избрала новый состав правления клуба.

Подготовительные мероприятия по огородам

25 марта состоялось заседание огородной комиссии при заводском комитете, на котором было разрешено ряд организационных вопросов, а также проработано постановление ВЦСПС — «О работе профсоюзных организаций в деле развития индивидуального огородничества».

На заседании огородная комиссия решила организовать из домашних хозяйств бригаду для выращивания капустной рассады в количестве 400 тыс. штук корней. Дав заказ цеху тов. Орлову на изготовление 400 штук лопат и другого сельскохозяйственного инвентаря.

Председателю комиссии тов. Егорову поручено проследить выполнением заказа.

Для заготовки семенного картофеля нуждающимся семьям фронтовиков направляется в район бригада.

Трудящиеся завода распологают в текущем году по-

севной площадью в 230 гектаров под посадку картофеля и кроме того землей расположенной у молочной фермы. Этот массив полностью удовлетворяет потребность коллектива согласно поданных заявок.

ОТВЕТ НА ПИСЬМО

Привет тебе, коллега мой! Прочел письмо твоё с тоской. Упрек твой брошен не напрасно. Но где ты скрылся сам, приятель? Узнать тебя по рифме строк — Не нужен мне был длинный срок: Твое первое ведь мне известно (О, вдое скрываться не умею).

Дав заказ цеху тов. Орлову на изготовление 400 штук лопат и другого сельскохозяйственного инвентаря. Председателю комиссии тов. Егорову поручено проследить выполнением заказа.

Для заготовки семенного картофеля нуждающимся семьям фронтовиков направляется в район бригада.

Трудящиеся завода распо-

Подготовка на пришкольном участке

Отечественная война советского народа с неизвестными немецкими оккупантами выдвинула перед школами ответственную задачу снабдить школу овощами, чтобы обеспечить учащихся на будущий год горячими завтраками. Ввиду этого наша школа должна иметь земельный участок в размере 3-х га, на котором должно быть пасажено 2 га картофеля, 1/2 га капусты и 1/2 га моркови, свеклы, луком и др. овощами. На сегодняшний день школа имеет посевного картофеля на 1 га, другого посевного материала не имеет. Горячими завтраками школа обеспечивает всех детей школьного возраста рабочих и служащих поселка, а поэтому школа обращается ко всем предприятиям и учреждениям поселка поставить на своих собраниях на обсуждение вопрос о помощи школе в приобретении посевного материала и обработке земли.

Особенную заботу должны проявить профсоюзная и партийная организации завода, как шефы над школой № 21, 90 процентов учащихся являются детьми рабочих и служащих завода.

Несколько раз заходили и спрашивали, но каждый раз получали один ответ — «Еще не готовы». Сколько же нужно времени для того, чтобы они были готовы?

Так «быстро» обслуживает трудящихся фотография нашего поселка является детьми рабочих и служащих завода.

Ученники: тт. Янилевич, Гутман, Величанин и Румянцев.

**Отв. редактор
И. П. Антипов.**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Исполком депутатов трудящихся доводит до сведения всех граждан нашего поселка о недопустимости самовольной порубки леса в окрестности заводов. В случае нарушения постановления Исполкома, граждан допустивших самовольную порубку леса привлечь к уголовной ответственности по закону военного времени.

Проф. Ивановна посоветовала

ДЕРГАЧ.

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

Строика

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 13 | Воскресенье, 28 марта 1943 г. | Цена 10 коп.

Боевая программа подсобного хозяйства в 1943 году

Партия и правительство вопросу подготовке к весне придают исключительно важное значение.

Центральный орган «Правда» от 12 марта 1943 года специально посвящает передовую статью — «Подсобное хозяйство накануне весны».

Боевая и ответственная задача в подготовке к весенним полевым работам стоит перед подсобным хозяйством нашего завода. Опыт прошлого года показал, что имея в два раза меньшую посевную площадь, сроки сева затянули, транспорт, инвентарь подготовлены своеобразно не были.

Урок прошлого года следует учсть руководителям ОРСа и в частности тов. Павлову, не допустить их в предстоящую весну, так как серьезность положения в этом году намного увеличилась.

До начала полевых работ остались считанные дни, а подготовлено еще очень и очень мало. Имеющиеся тракторы обеспечены горючим на 15—20 процентов. Предназначенные тракторы для перевода их на твердое топливо еще не готовы и нет предпосылок готовности их к началу весенних работ. Тягловой силой обеспечены не более как на 75 процентов, если считать, что подготовлено 10 штук рогатого скота.

Из изложенного видно, что предстоит в эти оставшиеся дни еще большая и напряженная работа, не только работникам ОРСа, но и тем цехам и отделам, которые обязаны в намеченный срок изготовить все необходимое, чтобы весенний сезон 1943 года закончить полностью и в сжатые сроки.

Мобилизуем все наши силы, все резервы для успешного проведения весеннего сезона, для выполнения плана и развития нашего подсобного хозяйства в 1943 году!

1111

Товарищу Болкунову Григорию Васильевичу

Дирекция, партийная организация, заводской комитет завода поздравляют Вас, Григорий Васильевич, с высокой правительственной наградой — присвоением Вам звания лауреата Сталинской премии. Уверены, что эту высокую награду Вы оправдаете с честью дальнейшей своей творческой работой на благо родины и быстрейшего разгрома гитлеровских полчищ.

Директор завода ПОСТИНОВ, Парторг ЦК ВИП(б) Иошинин,

Председатель Завкома Шляхов.

Обязанность местных организаций, в первую очередь профсоюзов, взять на себя руководство подготовкой к севу на коллективных и индивидуальных огородах, позаботиться о дальнейшем их расширении, о привлечении возможно большего количества рабочих и служащих к участию в работах на огородах. («Правда»)

Черемхово — «Фрезер»
товарищу БОЛКУНОВУ

Поздравляю с присуждением высокого звания Лауреата Сталинской премии и желаю дальнейших успехов.

Нарком КАБАНОВ.

Черемхово — «Фрезер»
Лауреату Сталинской премии товарищу БОЛКУНОВУ Григорию Васильевичу

Поздравляю Вас с высокой правительственной наградой — присвоением звания Лауреата Сталинской премии. Желаю плодотворной работы и новых успехов в деле обороны моей родины.

Секретарь обнорма ВИП(б) КАЧАЛИН.

1111
Лауреат Сталинской премии

23-го марта, из телеграммы Наркома тов. Кабанова, весь завод узнал радостную весть о том, что начальник Опытно-Исследовательской Лаборатории инженер Болкунов Григорий Васильевич, награжден высоким званием лауреата Сталинской премии.

Сильевича, не один военный корабль противника нашел свою гибель на дне моря.

Правительство и партия высоко оценили труд скромного труженика науки и техники, присудив ему Сталинскую премию.

Весь коллектив рабочих, ИТР и служащих нашего завода должен гордиться тем, что в его составе трудил сейчас человек, так высоко оцененный родиной.

Будем надеяться, что дирекция завода сумеет создать тов. Болкунову Григорию Васильевичу условия, позволяющие еще более плодотворную работу.

Со своей стороны пожелаем ему дальнейших успехов и наилучшего осуществления смелых решений проблем, поставленных перед ним родиной.

МОНЕЕВ
инженер-исследователь.

39

СОСТОЯНИЕ ЗАВОДСКОГО ТРАНСПОРТА

23 марта состоялось партийное собрание, которое заслушало доклад заместителя директора тов. Башкатова о состоянии заводского транспорта.

Транспортный отдел — говорит тов. Башкатов — состоит из 3-х частей: автомобильного, конного и железнодорожного. По автомобильному транспорту ведутся работы по переоборудованию автомашин и тракторов в переводе их на твердое топливо. Большую трудность в переоборудовании представляет приобретение и изготовление частей, что задерживает быстрый ввод их в действие.

В ряде мест имеются установки получения жидкого топлива, чем необходимо было бы заняться и нам. Это много облегчило бы положение с автотранспортом. Необходимо форсировать окончание подготовки курсов шоферов и трактористов.

По конному парку проводится ремонт — говорит тов. Бурштейн — на твердое топливо и установленные сроки не будут выдержаны. Из-за плохого качества ремонта медленно переводится транспорт — говорит тов. Бурштейн — на твердое топливо и установленные сроки не будут выдержаны. Из-за плохого качества ремонта

остро. На отдых лошади пока не поставлены.

Состояние железнодорожного транспорта ждет гораздо лучшего. Отношение к подвижному составу варварское. Оборачиваемость платформ низкая. Состояние путей удовлетворительное.

Выступившие в прениях товарищи подвергли критике работу транспортного отдела.

Доклад о транспорте — говорит тов. Егоров — мы слышим только перезыв раз. С конца апреля месяца не проживем, так как его хватит на 4-5 дней. Учитывая лошадей ниже средней. Отсутствует ветеринарный надзор. Сено можно было заготовить гораздо ближе, но его заготовили за 100 километров и теперь не могут перевозить. Сбруя в плохом состоянии. 19 лошадей не имеют шлей и гужей.

В прениях также выступил тов. Иванцов, Петров, Барсук, Трухин, Донской и другие.

В заключение выступил патрорг ЦК ВКП(б) тов. Кошкин, который указал на ряд существенных недостатков по состоянию транспорта.

Партийное собрание приняло решение, направленное на коренное улучшение транспортного хозяйства завода.

Медленно переводится транспорт — говорит тов. Бурштейн — на твердое топливо и установленные сроки не будут выдержаны. Из-за плохого качества ремонта

часто выходят машины из строя. Дисциплина слабая. Следовало бы и нам сделать установку для получения скпициара. Оснащение железнодорожным транспортом — говорит товарищ Клишин — вполне удовлетворительное, но используется он плохо. Причина состоит в том, что тов. Башкатов этот участок забросил, а у руководителей транспортного отдела нет личной инициативы. Из-за мелочей платформы стоят и не ремонтируются. Использование паровоза опасное. Только одна заправка требует 3-4 часа. Состояние путей требует ремонта.

Доклад о транспорте — говорит тов. Егоров — мы слышим только перезыв раз. С конца апреля месяца не проживем, так как его хватит на 4-5 дней. Учитывая лошадей ниже средней. Отсутствует ветеринарный надзор. Сено можно было заготовить гораздо ближе, но его заготовили за 100 километров и теперь не могут перевозить. Сбруя в плохом состоянии. 19 лошадей не имеют шлей и гужей.

В заключение выступил патрорг ЦК ВКП(б) тов. Кошкин, который указал на ряд существенных недостатков по состоянию транспорта.

Партийное собрание приняло решение, направленное на коренное улучшение транспортного хозяйства завода.

Он звал лучших людей к подвигам, чтобы раскрепостить человека: «Че-

АЛЕКСЕЙ МАКСИМОВИЧ ГОРЬКИЙ

28-го марта исполнилось 75 лет со дня рождения великого пролетарского писателя, родоначальника нашей социалистической пролетарской литературы.

С 9 летнего возраста Горький прошел тяжелую трудовую жизнь, поэтому он «лично понял величайшее значение труда, образующего все ценное». Из-за мелочей платформы стоят и не ремонтируются. Использование паровоза опасное. Только одна заправка требует 3-4 часа. Состояние путей требует ремонта.

Большинство прогулов по моему отделу — говорит тов. Петров — из-за мобилизованных колхозников. Они отираются для поездки домой за обувью или одеждой и возвращаются. Из недовольных рабочих прогулов очень мало. Имеется у меня злостный прогульщик тов. Толстиков, который судился за прогулку уже 4 раза. Никакие меры воздействия на него не влияют. Его знает весь завод.

Воспитанные на его произведениях наши защитники, бойцы Красной Армии свято выполняют его завет, — уничтожая фашистскую армию, зарвавшихся мародеров.

Горький «беззаветный друг трудящихся и вдохновитель борьбы за коммунизм» (Молотов).

ЧЕРНИКОВА.

ЧЕРНИКОВА.

УСИЛИТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

22 марта состоялось совещание руководителей цехов и отделов о состоянии трудовой дисциплины на заводе. Информацию по этому вопросу сделал начальник отдела кадров тов. Погосян. Он привел ряд цифр по цехам и отделам характеризующих положение трудовой дисциплины.

Большинство прогулов по моему отделу — говорит тов. Петров — из-за мобилизованных колхозников. Они отираются для поездки домой за обувью или одеждой и возвращаются. Из недовольных рабочих прогулов очень мало. Имеется у меня злостный прогульщик тов. Толстиков, который судился за прогулку уже 4 раза. Никакие меры воздействия на него не влияют. Его знает весь завод.

Воспитанные на его произведениях наши защитники, бойцы Красной Армии свято выполняют его завет, — уничтожая фашистскую армию, зарвавшихся мародеров.

В этом же цехе не выявляются показатели выработки рабочих. Мастера и соревнуются.

Вопросу прогулов — говорит тов. Кошкин — не уделяется внимания. Мы взяли обязательство в марте снизить процент прогульщиков, а в действительности имеем уве-

личение против японца. Некоторые начальники цехов пополнение из ФЗО и ремесленного училища. И это потому, что мы с ними не работаем и не знаем как они живут. Заводской и цеховые комитеты мало занимаются воспитанием, а задача комсомола из прогульщика сделать хорошего комсомольца и рабочего.

Начальники цехов должны вокруг прогульщика поднять общественное мнение и даже не мешает потребовать от мастера у которого много прогульщиков.

Задача командиров — говорит директор тов. Постников — быть в первую очередь общественниками и каждый прогул изучать — установить причину, войти в душу каждого прогульщика. Если у тов. Федоренко и Художника нет прогульщиков, то это характеризует хорошую постановку воспитательной работы.

Находясь теперь в рядах Красной Армии, мы по большому взялись за изучение военного дела. За короткий срок пребывания в рядах армии быстро осваиваем военное дело. За отличную службу в боевой подготовке тов. Шунькову, Насбулину, Ницетову, Лаврову, Малкову и мне командование части внесло благодарность.

Мы заверяем Вас, что приложим все усилия для быстрого освоения военного дела, чтобы стать мастерами и разить врага извергия.

Просим профорганизации и коллектив завода не забывать наши семьи, а мы с долгом перед Родиной выполним до конца.

Мы надеемся, что на трудовом фронте Вы полностью выполните социалистические обязательства и станете индивидуальному и коллективному огородничеству рабочих и служащих.

Начальник Фихман считает, что «мы должны участвовать в воспитании рабочих и служащих, как он же

О работе профсоюзных организаций по дальнейшему развитию индивидуального и колективного огородничества рабочих и служащих в 1943 году

Постановление Президиума Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов от 11 марта 1943 года

Совет депутатов трудящихся.

3. ФЗМК и огородные комиссии должны до 15 апреля с. г.

проверить верхушек от клубней

продовольственного картофеля

и правильность их хранения.

Обязать ФЗМК и огородные

комиссии оказывать рабочим и

служащим содействие в приоб

ретении им рассады капусты,

помидор, свеклы и других ово

щеч в подсобных хозяйствах,

соковых и колхозах.

4. Обязать ФЗМК и огор

одного картофеля по методу ака

демика Лысенко, о выращива

нии капусты, свеклы, моркови

и других овощей.

5. Обязать ФЗМК в течение

марта — апреля создать на пред

приятиях и в учреждениях

конференция или общие собра

ния огородников (в зависимости

от их количества) для обсуж

дения на них отчетных док

зидов о работе огородных ко

миссий и в подготовке к севу.

На этих же конференциях

(собраниях) провести выборы

огородных комиссий в соответ

ствии с положением об огор

одных комиссиях.

6. Для ознакомления рабо

чих и служащих с необходи

мыми агротехническими зна

чениями обязать ФЗМК и огор

одные комиссии организовать по

пулярные доклады и беседы с

таким, как надо обрабатывать

земельный участок, о срезке,

хранении и прорацивании вер

хушек клубней продовольст

вичей.

7.

8.

9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.